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1. Con il 20 settembre 1870 si ottenne

· L’annessione del Veneto all’Italia

· Roma capitale d’Italia

· La liberazione della Sicilia dal dominio borbonico

· L’annessione di Trieste 

2. Nella seconda metà dell' '800 

· si ebbe un imponente flusso migratorio dalla campagna alla città

· si ebbe un imponente flusso migratorio dalla città alla campagna

· si ebbe una crisi industriale che determinò una crisi demografica 

· si ebbe un boom economico e il fenomeno dell'urbanesimo

3. La Grande depressione

· Colpì l'Europa a partire dal 1908 e fu una crisi di sottoconsumo

· Colpì l'Europa a partire dal 1873 e fu una crisi di sovrapproduzione

· Colpì l'Europa a partire dal 1896 e fu dovuta ai cattivi raccolti

· Colpì l'Europa a partire dal 1896 e fu dovuta alla penuria dei beni economici

4. Il decollo industriale italiano fu reso possibile:

· da una congiuntura economica favorevole

· dalla politica protezionistica imposta dalla sinistra 

· dalla nascita di un mercato nazionale

· dalla concomitanza di più condizioni economiche fra cui la riforma del sistema bancario 

5. Fra le caratteristiche peculiari della società di massa vi è

V
F
la formazione di un ceto medio urbano

V
F
la nascita di una società agricola avanzata

V
F
lo sviluppo di una economia di autoconsumo

V
F
 la formazione di grandi e medi agglomerati urbani

V
F
la scomparsa dell'individuo rispetto al gruppo

6. Fra le riforme promosse dai governi presieduti da Giolitti:

V
F
la statizzazione delle ferrovie 

V
F
gli stanziamenti statali all'agricoltura

V
F
il suffragio universale

V
F
il sistema pensionistico

V
F
la bonifica dell'agro pontino 

7. L’occupazione della Libia decisa da Giolitti nel 1911 fu osteggiata

· dal partito socialista e dal movimento anarchico

· dalle più influenti testate giornalistiche

· dal movimento cattolico e dai liberali conservatori

· dal movimento nazionalista

8. La Grande guerra:

V
F
coinvolse nel conflitto solamente gli eserciti 

V
F
in quanto guerra di massa modificò l'apparato produttivo 

V
F
favorì un massiccio intervento dello Stato sulla vita economica

V
F
cementò una stretta collaborazione tra scienza, tecnica e apparato militare

V
F
non pose particolari problemi economici ai paesi belligeranti 

9. L’introduzione del sistema elettorale proporzionale nel 1919

· Favorì l’affermazione di grandi partiti di centro organizzati su scala nazionale

· Favorì l’affermazione di piccoli partiti che resero ingovernabile e ingestibile il Parlamento

· Favorì l’affermazione di partiti organizzati su scala nazionale ai danni della vecchia classe dirigente liberale

· Favorì l’affermazione di partiti organizzati su scala locale ai danni di quelli organizzati su scala nazionale

10. Il principio di autodeterminazione dei popoli 

· Fa parte dei 14 punti di Wilson e si dimostro di facile applicazione

· Fa parte dei 14 punti di Wilson e si dimostro di difficile applicazione

· Fu assunto come guida nell'assetto politico e territoriale popola Grande Guerra

· Fu il principio ispiratore per disegnare la nuova carta dell'Europa

11. Nel dopoguerra cresce la sfiducia verso la classe dirigente liberale perché

· Essa voleva instaurare un regime socialista

· Il suo programma non godeva dell’appoggio del re

· Essa non corrispondeva alle esigenze della società di massa
· Il suo operato favoriva solo la classe operaia 

12. I ceti medi danno il loro sostegno al fascismo perché 

· Ne condividono le posizioni filosocialiste

· Temono una rivoluzione socialista

· Ne condividono le posizioni filomonarchiche

· Approvano e incoraggiano la violenza politica

13. La Società delle Nazioni era: 

· un’alleanza tra i paesi europei e gli Stati Uniti;

· un organismo sovranazionale con il compito di mantenere la pace;

· un patto fra le nazioni europee contro l’URSS;

· un accordo fra Europa e Stati Uniti per controllare la Germania;

14. L’ordinamento corporativo dell’economia durante il ventennio fascista si basava

· sulla riproduzione del modello russo dei soviet o consigli di fabbrica;

· sulla rigida separazione fra la competenza dello stato e lo svolgersi dei conflitti di interessi fra lavoratori e imprenditori;

· sull’attribuzione allo stato di un ruolo di tutela nei confronti degli interessi dei lavoratori;

· sul principio della collaborazione tra lavoratore e imprenditore nell’interesse dello Stato.

15. La battaglia del grano servì al fascismo per 

· raggiungere l'autosufficienza nel settore dei cereali e rafforzare il consenso 

· rafforzare il consenso tra i grandi proprietari terrieri

· avviare la diffusione della mezzadria

· migliorare le industrie produttrici dei concimi

16. La Carta atlantica è

· La carta che disegna le principali correnti dell'Atlantico

· La carta firmata nell'Atlantico contro la Germania hitleriana

· La carta che designa le linee di un nuovo ordine democratico 

· La carta per i movimenti militari nell'Atlantico nel secondo conflitto mondiale

17. L'Italia nel secondo conflitto mondiale

· dichiarò la non belligeranza

· dichiarò la neutralità

· ruppe il patto d'acciaio

· si schierò a fianco degli alleati

18. Il progetto di destituire Mussolini venne elaborato

· Dai partiti antifascisti e in particolare dal partito comunista

· Dalle alte gerarchie della chiesa romana

· Dalla monarchia e da alcuni settori delle gerarchie fasciste

· Dalle gerarchie militari che attuarono un colpo di stato

19. La guerra fredda è:

· Una guerra combattuta nel Nord dell’Europa

· Il periodo del primo dopoguerra caratterizzato dallo scontro tra Usa e Urss

· Un periodo di guerra prolungata e segreta fra oriente ed occidente

· Lo scontro ideologico-politico tra Usa e Urss nel secondo dopoguerra

20. La guerra del Kippur è

· Lo guerra fra ebrei e palestinesi

· La guerra fra lo stato di Israele e l'Egitto

· La guerra della Siria e Giordania contro Israele

· La guerra per il controllo della striscia di Gaza e delle Alture del Golan

21. La CECA è:

· La comunità europea del carbone e dell’acciaio

· L’organizzazione internazionale per il commercio del carbone e dell’acciaio

· La comunità economica europea

· La comunità economica per l’energia nucleare

22. L’Unione Europea è:

· Una associazione a carattere militare dei paesi europei

· Un’unione dei paesi europei che hanno raggiunto un accordo monetario

· Il risultato del processo di integrazione economica e di cooperazione politica fra paesi dell’Europa occidentale

· Un’unione per la libera circolazione delle merci, dei servizi, del lavoro e del capitale fra quindici paesi dell’Europa occidentale

23. I paesi componenti oggi l’Unione europea sono:

· Belgio, Olanda, Norvegia, Danimarca, Austria, Svezia, Francia, Germania, Regno Unito, Irlanda, Spagna, Grecia, Portogallo, Lussemburgo, Italia. 

· Belgio, Olanda, Danimarca, Austria, Svezia, Francia, Germania, Regno Unito, Irlanda, Spagna, Grecia, Portogallo, Lussemburgo, Italia, Finlandia

· Belgio, Olanda, Turchia, Danimarca, Austria, Svezia, Francia, Germania, Regno Unito, Irlanda, Spagna, Grecia, Portogallo, Lussemburgo, Italia, Finlandia

· Belgio, Olanda, Danimarca, Austria, Svezia, Francia, Repubblica federale tedesca, Regno Unito, Irlanda, Spagna, Grecia, Portogallo, Lussemburgo, Italia, Finlandia

24. I Trattati di Roma furono firmati nel:

· 1986

· 1947

· 1957

· 1992

· 1968
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